

# 成都市建筑施工安全生产专业委员会

## 成都市建筑施工安全生产专业委员会 关于印发《成都市建设工地新冠肺炎疫情 防控工作方案》的通知

市建筑施工安全生产专业委员会成员单位，各区（市）县住建行政主管部门，各有关企业：

为坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，落实全国疫情防控工作电视电话会议和省委应对新冠肺炎疫情领导小组、市委疫情防控领导小组会议要求，持续深入做好建设工地疫情防控工作，切实保障建设施工领域从业人员身体健康和生命安全，结合我市建设工地实际，制定《成都市建设工地新冠肺炎疫情防控工作方案》。现印发给你们，请认真贯彻执行。

成都市建筑施工安全生产专业委员会

（代章）

2021年8月9日

# 成都市建设工地新冠肺炎疫情防控工作方案

近日，湖北武汉沌口项目工地出现首例新冠肺炎感染者后，由于工地居住人员密集，食宿集中和通风较差，从而形成了局部聚集性感染，并外溢到荆门、咸宁、鄂州和重庆等地。湖北武汉沌口项目工地爆发局部新冠肺炎聚集性感染事件为我市建设工地疫情防控敲响了警钟，为进一步加强全市建设工地新冠肺炎疫情防控工作，特制定本方案。

## 一、总体要求

贯彻落实全国疫情防控工作电视电话会议和省委应对新冠肺炎疫情领导小组、市委疫情防控领导小组会议要求，坚持科学防控、精准防控、有序防控，严格落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”要求，抓实抓细全市建设工地疫情防控工作，坚决防止聚集性传染、杜绝聚集性疫情事件。

## 二、工作措施

### （一）加强建设工地人员管理

建设工地要严格实施封闭管理，施工工地集中居住人员按照“非必要不外出”的原则，尽量减少不必要的外出活动，不得前往中高风险地区，最大限度降低传播风险和减少交叉感染风险。持续加大对建设工地管理人员和施工人员排查力度，全面落实工地实名制管理，设置专人建立排查台账，精准掌握工地人员情况，进入施工现场的人员执行测温、亮码、戴口罩等措施。通过查验

“四川天府健康通”等方式加强对新进场人员旅居史排查，发现有中高风险（黄、红码）地区旅居史人员立即向社区报备，并配合落实管控措施。严禁企业从中高风险地区调配人员，确有需要的应向社区和建设主管部门报批，并按要求做好疫情防控。

## （二）加强建设工地区域管理

建设工地要根据施工进度和作业实际，科学、合理组织人员进场作业，划分人员密集作业区域和非密集作业区域，在人员密集的封闭区域施工必须佩戴口罩。

保持办公区域室内空气流通，加强清洁消毒；加强集体宿舍管理，保持门窗通风，做好清洁卫生。严格控制集体宿舍入住人数，每间宿舍不得超过6人居住。加强公共卫生间管理，保持公共卫生间空气流通、干燥，每天至少消毒一次。

选择通风条件良好的独立房间作为建设工地临时隔离区域，有条件的应选择具有独立卫生间的房间作为建设工地临时隔离区域。隔离区域内应配备体温计、洗手液、口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒用品及带盖的垃圾桶。

## （三）加强疫情防控宣传培训

建设工地要按照疫情防控有关要求，结合每日班前教育对建设工地人员开展防疫培训教育，提升防范意识和防控能力，养成勤洗手、正确佩戴口罩等习惯，有发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状人员应主动申报，及时到就近的发热门诊进行排查和诊疗，就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。持续加强建设工地疫苗接种

工作宣传力度和正向引导，提升建设工地人员疫苗接种意愿，做到施工人员“应接尽接、应接必接”，确保在 2021 年 9 月底前建设工地各类人员全部接种疫苗。

#### （四）加强疫情防控应急准备

建设工地现场要配备足够的口罩、消毒液、防护服、一次性手套、体温检测设备等卫生防疫用品，做到储备充足、随用随调。同时，要根据新冠肺炎疫情防控的要求，修订完善应急处置预案，规范应急处置流程，组织开展疫情防控应急实战演练，提高参建各方主体及其关键岗位人员的应急处置能力。发生涉疫情况后，应及时向属地街办、社区报告，启动应急预案，采取停工措施、封闭现场，按照应急预案和相关规定进行处置和上报，并积极配合卫生健康、疾控等部门做好流行病学调查、医学观察，对现场进行全面消杀。

### 三、工作要求

各建设主管部门、各企业要提高政治站位，清醒认识当前建设工地疫情防控工作的重要性、严重性和复杂性，坚持“预防为主、科学管理、精准防控”原则，进一步完善建设工地疫情防控管理体系，提高建设工地参建人员疫情防控意识，补齐疫情防控短板，强化疫情防控措施，严格落实企业防控主体责任和行业监管责任，筑牢“外防输入、内防反弹”坚固防线，保障建设工地从业人员身体健康和生命安全。